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(Tiirkge : 30)

---- Nitekim matematikten, ekonomiye; fizikten,
psikolojiye; biyolojiden, sosyolojiye dek adi veya
konusu ne olursa olsun tim bilimler kesinligin tas-
lartyla oralmas bir kale olarak géruliyor. “Bilim”
deyince herkesin aklina sarsiimaz dogrular, tam
guvenilir saptamalar geliyor. Oysa higbir bilim igin
olmus bitmis bir yapi gbézuyle bakilamaz. Cinki
bilimde surekli bir degisim vardir ve bilimi ayakta
tutan da bu degigimlerdir. Bilimin vardig1 her nok-
tayl son nokta kabul etseydik bilim asla bu nok-
taya gelemezdi. Bilimde “belkiler” vardir; “aslalar”
yoktur. “Su an” vardir; “her an” veya “her zaman”
degil.

Bu parcanin ilk ciimlesi olmaya dil ve anlam
bakimindan en uygun ciimle, asagidakilerden
hangisidir?

A) Bilimin dogrulari nesnel, sanatin dogrulan 6z-
neldir.

B) Bilimsel yargilarin sana goresi, bana géresi
yahut o zamana goéresi, bu zamana goresi
olamaz.

GlUnumuzde kol gezen yanhs bir kani var: Bili-
min kesin oldugu inanci.

D) Bilimsel yéntem, bilimden bilime degisiklik
gosterir.

E) Sanatin goreceli olusuna karsilik bilimin de-
gismeyen yasalara dayanmasi, bilim adami-
nin ayricaligidir.
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2. Mart ay gelmisti ama kizim, hala okumayi sékme-

misti. Odevlerini yapmamak igin bir siirii bahane
buluyordu. Elimden geldigince ilgileniyor, calisma
sevki kazanmas! icin ¢abaliyordum. ---- Adeta
inatla okuma yazma 6grenmemeye caligiyordu.
Ogretmenligin kazandirdi§i bitiin deneyimlerimi
kullaniyor, hig¢birinin ise yaramadigini goérince
panige kapiliyordum. Kizimdan bir yas kigik og-
lumdan ve heniz yedi aylik bebegimden galdigim
butln zamanlarimi ona veriyordum ama her sefe-
rinde dis kinkli§ina ugruyordum.

Bu parcada bos birakilan yere getirilebilecek
en uygun ciimle asagidakilerden hangisidir?

A) Derken okuma yazmay sokmeye baslad:.
Ancak bir arpa boyu yol alamiyorduk.

C) Calisma sevki kazandirdigimi hissetmeye

baslayinca ¢ok mutiu oldum.
D) Onunla ugrasmak, bana keyif veriyordu.

E) Zamanla anne-kiz iliskisi, 6§retmen-6grenci
iligkisine dénisiyordu.

3. (I) Kahramanmaras'a bagl Zeytin Kaplicasi, gu-

zel bir yayla kasabasi. (Il) Boz daglarnn, saglam
kayalarin kucaginda yavas yavas buylyen bu ka-
saba yazin dolar, kigin bosalir. (lll) Bélgede mes-
hur olan kegi peyniri, organik sebzeleri, meyveleri,
temiz havasi ve suyu vazgecilmez o6zellikleridir.
(IV) Kahramanmaras'tan sonra genellikle tirma-
narak yetmis km daha yolculuk yaparak buraya
ulasabilirsiniz. (V) Bu glzel yayla kasabasinin
kaplica, ucuz barinma ve beslenme imkani gibi
daha birgok vazgegilmezi bulunuyor.

Bu parcanin dil ve anlam akisini numaralan-
mig cimlelerden hangisi bozmaktadir?

A) . B) II. C) Il D)JV. FE)V.



I.  Manzaradan Ugimuiz de ¢ok etkilendik.

Il. Burasl, kiglanin da yan tarafinda bulunan bir
dereydi.

lll. Orada hi¢ ummadigimiz bir manzarayla kar-

silastik.

Giysileri pagavralardan ibaret olan birka¢ ¢o-

cukla birka¢ kadin, kigladan atilan kdmdarleri

ve yiyecek artiklarini topluyordu.

V. Bir giin ben ve siniffimizdan iki arkadas, oku-
lun arka taraflarinda bir yere gittik.

Yukaridaki numaralanmis cumlelerle bir pa-
ragraf olusturulursa hangisi paragrafin ic¢in-
cli ciimlesi olur?

AL B)IL @1 D)IV. E)V.

. (1) Diinya Uzerinde dogum ginu degil vefat ginu
kutlanan hem de bir digun gibi kutlanan bir kigi
daha var midir Meviana Celaleddin Rumi'den
baska? (ll) Boyle kutlanir ¢linkdi o, 6lum gund-
ne digin ginim (seb-i arus) demigtir. (lll) Can
kusunun beden hapishanesinden kurtulup asil
yurduna kavustugu vuslat ginidir ¢unki ona
gore o gun. (IV) Asktan kanatlarla sema ederek
Hakk’a varan Hz. Mevlana, 742. Vuslat yilinda
7-17 Aralik 2015 tarihleri arasinda T.C. Konya
Valiligi il Kiltir ve Turizm MidarlGganin hazirla-
didi programlarla anilacak. (V) Bu yilki Seb-i Arus
programi, 7 Aralik'ta misafirlerin ve ¢ok sayida va-
tandasin katilacag! “Kandil Uyandirma, Sevgi ve
Hosgorl Yaraylsd™ ile baghyor. (V1) Sonrasinda
Mevlana Turbesi'nde icra edilecek Ayin-i Serif ile
devam edecek olan program, takip eden giinlerde
mesnevi dersleri, panel ve konferanslar, konser,
tiyatro, farkli sanat dallarindaki sergiler ve sema
torenleri ile 17 Aralik gunine kadar surecek.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf numaralanmis cimlelerin hangisiyle
baslar?

A) Il.  B) I @N. D) V. E) VL

6.
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() Sanatgi yaptigi resimlerle hem dogaya baghligini
hem de renk ve sekil serbestligi tasidigini gosterme-
ye calisiyor. (lI) Nasil resim yapilacagH konusunda
da belli bir duyarlilik sergiliyor. (lll) Bazi resimle-
rinde, oOzellikle peyzajlarinda, sorunlan gidermis
gorunuyor. (IV) Ancak bir resimde kullandigi Uslu-
bu diger resimlerinde de kullanmasi gb6ze batiyor.
(V) Renklerin uzlasmasina verdigi 6neme ragmen
resimleri insani costurmuyor. (VI) En sicak renkler
bile anlatimindaki kurulugu pek gideremiyor.

Bu parcadaki numaralanmis ciumlelerin hangi-
sinden baglanarak ressama yénelik olumsuz
elestiri yapilmistir?

A) . B)I.  C)Il. . E) V.

(I) Kuresel isinma ve iklim degisikligi konusunda
yillardir calismalar yapan Omer Madra, bu konuda
cocuklarda da farkindalik yaratmak istiyor. (Il) Omer
Madra'nin yazdigi Acayip Havalar, kuresel i1sinmayi
konu alan ilk cizgi roman olarak dikkati cekiyor.
(I Kitap, bu karmasik ve ¢ok yonlu sorunu en yahn
ve kapsamli bicimde ele aliyor. (IV) Yazar, kitap
aracih@iyla, cocuklarin gelecekte kuresel isinmaya
kars! daha etkili calismalar yapacaklanna inaniyor.
(V) Kitap, konunun bilimsel agidan tutarliligi, karma-
sik sorunlarin kolay ve anlasilir bicimde aktariimasi
yénlerinden de bilim adamlarninca begeniliyor.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin hangi-
sinde beklenti s6z konusudur?

A) L. ByI.  C)i. ([ D))v. E) V.



8. (I) Edebi eserin 6nemli 6zeliklerinden biri gunlik

dilden farkli bir dil kullanmasidir. (Il) Sanatgilar
insan ve evrenle ilgili algilarini siradan ifade kaliplar
yerine 6zgln benzetme ve sembollerle kelimelerin
poetik anlamlarina basvurarak eserlerine tasiriar.
(111} Bu ortik dili gozumleyebilmek igin kullandigimiz
elestiri ydntemlerinin her biri metnin farkli bir yonunu
aydinlatir. (IV) Ancak metindeki anlam dinyasini
dogru okuyup ¢dézimlemeden degerlendirmeler yap-
mak yanhs bir tutumdur. (V) Bir yazara yapilabilecek
en buyuk haksizlik, onu élumsuz kilan metinlenyle
onun arasinda ezbere iligkiler kurarak anlamaya
calismaktir.

Bu parcadaki numaral ctimlelerin hangilerinde
okuyucuya yonelik bir uyan s6z konusudur?

A) L ve ll. B) II. ve lll. C) Il. ve IV.

D) lll. ve IV. @V. ve V.

. |.  Deger kazanan eski eserlerin yarath@: hayranlik
havasi bircok sanatgy! eskinin tekrarina gotire-
bilir.

Il. Her sanat¢i baska sanatgiya 6zenir ancak var-
hgini kabul ettirebilmesi icin kendi duyus ve
disunisunu on plana ¢ikarmalidir.

lIl. icindeki boslugu eskilerin doldurabilecegini
disinen bir ressam kopyaciliga disgebilir.

IV. Sanatginin farkli kaltarlerle iletisim iginde olmasi,
ona yeni anlayis ve de@erlendirme olanaklari
yaratir.

V. Gunumulz resim sanati, bireyci kaygilara degin-
mesine ragmen toplumsal degerlerle de batun-
lesme cizgisindedir.

Yukaridaki numaralanmis cumlelerin hangileri

anlamca birbirine en yakindir?

A)l. vell. I. ve lll. C) Il. ve lil.

D) lll. ve IV. E) IV.ve V.
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10. (1) Seramik, ilkel toplumiardan bugine kadar gele-
bilmis, uygarligin gelismesindeki tim asamalari izle-
yebildigimiz bir sanat koludur. (Il) Eger birisi sera-
migin ¢ikis noktasina bakarsa, seramigin insanlk
tarihinin hicbir asamasinda asla goéz ardi edilmemis
oldugunu gérir. (lll) Sanatsal karakteri ve dogaya
gosterdigi sayqi ile her zaman gbz dninde olmustur.
(IV) Sanatcilar, seramigin ana malzemesi olan kili,
kolay ve ucuz temin etmisler ve dayanikhhgini fark
etmislerdir. (V) Ayrica bu malzemeyle kendilerini
ifade edebilmeleri, maddi ve manevi ihtiyaclanni kar-
silamalari, seramigin asirlar boyu varliginin devam
etmesini saglamistir.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin hangi-
sinde tanim yapilmistir?

. B) Il C) . D) IV. E)V.

1. Yasamda slrekli bir devinim ve aktarma vardir.
Bu, dededen ogula; oguldan gocuga surer gider.
Her biri, digerinden sorumludur. Bir sohbet esna-
sinda hocamin sdyledigi gibi “Dedesi ¢agla asir-
mig, torununun disi kamasmis.” Ne guzel sézdur
bu. Yine de bizim dlisinmemiz gereken yaptikla-
rimizin bizden sonrakileri nasil etkileyecegi.

Parcada vurgulanan asagidakilerden hangisi-
dir?

elece@i disitnerek dogru ve saglikh kararlar
vermeliyiz.

B) KiltGrimuze sahip ¢ikmali, onu yasatmaliyiz.

C) Yasama gulumseyerek bakmall, yagama sa-
hip ¢ikmaliyiz.

D) Her zaman gergeklerin yaninda durmay: 6g-
renmeliyiz.

E) Yasamda dogrularimiz her zaman bizi ileri ta-
SIr.



12.

insanlarin biyik bir gogunlugunun ruhuna yeni
bir bigcim vermek glgtur. Ama kendimizi yikselt-
mek her zaman elimizdedir. Bir toplumu meyda-
na getirenler fikren, ruhen kendilerini ylkseltirse,
bagl bulunduklar toplum da yukselir. Cogunluk
ruhen bozulmussa, toplum bozuktur. Fertler di-
rustse toplum sihhatlidir. Ruhen ylkselmis insan,
esirgemeyecedi maddi ve manevi yardimlarla
cevresindekilerin de ylukselmesini saglar.

Parcada islenilen konu dogrultusunda asagi-
dakilerden hangisinin séylenmesi dogru olur?

@-ﬂer birey, kendini nitelikli bir insan yapmaya
calismali; toplumun yukseligi buna baglidir.

13.

B) Uygarlik, insanlarin ortaklasa eseridir ve her
toplum; uygarhga katkida bulunur.

C) Kanunlara, nizamlara uymay! prensip edine-
rek cevremizdekilere de bunu agilamaliyiz.

D) lyilik yapmakla kiciklerimize sevgi, buyikleri-
mize saygi gostermekle topluma katiliriz.

E) Toplumun vyiksek menfaatlerine kendimizi
adamaliyiz.

Nimet Abla Cocuk KulUbunin ¢ikardigi bir dergi
gecti elime. Dergide ismini hatirlamadi§im bir ya-
zarin gocuk tiyatrosunu elestiren bir makalesi var-
di. Makalede cocuk tiyatrosunun Tark edebiyatin-
daki yeri tartisiliyordu. Dikkatimi ceken seylerden
biriyse cocuk tiyatrosu olarak Turkiye'de hep
yabanci yazarlarin Urtnlerinin sahnelenmekte ol-
duguydu. Gergekten de oyun yazarlarimiz, ¢ocuk
oyunlari yazmaktan uzak duruyorlardi. Uzildim.

Parcada asil yakinilan asagidakilerden hangisi
olabilir?
@Tiyatro yazarlarimizin ¢cocuk tiyatrolar yazma-
malar

B) Cocuk tiyatrosuyla ilgili bilimsel makaleler ya-
zildigi

C) Turkiye'de gocuk kullplerinin oldugu
D) Cocuk tiyatrosunun éneminin abartildigi

E) Cocuk edebiyati Gzerine birgok bilimsel maka-
le yazilmis oldugu
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14. Batrda, degisik bir Uslup kullanan, kendine 6zgi
terimleri olan yeni bir yazar Gnleniyor. Hemen yeni
moda bir yazig bicimi doguyor llkemizde. Konula-
ri, kavramlari, terimleri dilimize taginiyor. Aslinda
okurlara bir koétaliga yok bu durumun. Onlar yerli
yazilari, geviri yazilari okur gibi okuyup bilgileni-
yor; kétlligu yazanlara. ..

Bu paragrafta tzerinde durulan asagidakiler-
den hangisidir?
A) Milli edebiyat
B) Bati edebiyat
C) Yerli ve yabanci yazilar
Edebiyatta dykinmecilik
E) Yazim teknikleri

15. Once birey olmayi basarmal daha sonra kendi
kultdrind taniyip evrensel disinme yoluna ulas-
maliyiz. Ancak boyle yaparsak ufkumuzu genigle-
tebiliriz. Birey olmay! beceremezsek ilerleme de

olmaz.

Parcanin ana disincesi asagidakilerden han-
gisidir?

'A) Birey olmayi becermek, evrenselligin ve ilerle-
enin anahtaridir.

B) Ulusal kultiire her birey katkida bulunmalidir.
C) Evrensel bakisa sahip olmak zordur.

D) Her kaltiran farkl bir bakig! vardir.

E) Olaylar kargisinda toplumsal tavir 6nemlidir.



16.

17.

Kitaplar yazildiklar gibi kalir; biz okurlar ise, far-
kinda olalim olmayalim, zaman iginde degisiriz.
insan elbette siirekli degisir. Bu da kitaba yeniden
dénup baktiginda bir kitabi algilayisinda da kigiik
buyuk birtakim farklar oldugu anlamina gelir. De-
mek kitaplar da yazildig gibi kalmiyor okur gozi
onlar surekli degistiriyor.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kitaplar, zamana gére degisme ve yenilesme
gosterir.

B) Her okuyucu, kitabi farkl farkh algilayabilir.
Kitaplarin yazildigi gibi kalmamas! okuyucu-
daki algilama degisimi ve gelisimiyle ilgilidir.

D) Kitaplar, insani sirekli de@isim i¢ine sokar.

E) Kitaplardaki farkli yaklasimlar okuyucunun al-
gilama gucinu etkiler.

Cimri bir adam, sahip oldugu altinlarini gémiip ara
sira ziyaret ederek incelermis. Bu hareketi, isgile-
rinden birinin dikkatini gekmis ve cimrinin altinla-
rini ¢galmis. Cimri dénunce altinin yerinde yeller
estigini gérmus, aglayarak sagini basini yolmus.
Onu boyle perisan géren komsusu, nedenini 6g-
renince soyle demis: “Kendini Gzme artik, bir tas
alip ayni gukura koy ve o tasin, altinlarin oldugu-
nu dusun. Cunkd kullanmayr hi¢ distinmedigine
goére tas da ayni isi gérecektir.”

Bu pargada anlatiimak istenen, asagidakiler-

den hangisidir?

A) Paraniza sahip ¢ikmaniz gerekir.

B) Paranizi kaybettiginizde tekrar kazanmanin
yolu vardir.

Paranin degeri sahip olmakta degil, onu kul-
lanmaktadir.

D) Altinin yerini tutacak baska bir madde buluna-
bilir.
E) Para igin kendinizi Uzmenize gerek yoktur.
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18. Mizeler, baslangigta korumak ve sergilemek ama-
ciyla kurulmustur. Bu yondlyle bir yandan toplumun
kultirel degerlerinin koruyuculugunu yapma gdrevi
ustlenirken diger yandan kulttirel degerlerin gelecek
kugaklara tagiyicihgim da Ustlenmistir. Ganimizde
sosyal yapinin geligmesiyle birlikte mazeler, izleyi-
ciyle bulusmak isteyen sanatgilarin sanatsal aktivi-
telerinin de sergilendigi mekanlara donusmektedir.
Ancak mevcut binalarin yapiminda glncel kultGrel
calismalar icin yer ayrilmamasi, mazecilik kavrami-
nin yeniden ele alinmasini zoruniu kilmaktadir.

Bu pargcadan asagidaki yargilardan hangisine
deginilmemistir?
A) Sosyal hayatin degismesiyle birlikte miizecilikte

de degisimler olduguna

B) Gulncel sanat calismalarnnin halkla bulusmasi
acisindan miizelerin yetersiz kaldigina

C) Mizelerin kultarel degerlerin korunup tanitima-
sinda etkin rol oynadigina

D) Mizecilik kavraminin yeniden degerlendiriimesi-
nin gerekli olduguna

@Gﬁnﬁmuz sanatsal calismalannin tarihsel bir
deger tasimadigina



19. Tarih ve edebiyat birbirleriyle yakin iligki icerisinde

olan iki ayn disiplindir. Bu iki ayn alanin ayri caligma
sahalari olmasi, onlan tarih boyunca birbirinden
ayiramamistir. Toplumiar, yasadiklan olaylan tarih
disiplini araciigiyla kaydetmisler; bir yandan da
edebiyat gelenekleri araciligiyla yasadiklari onemli
olaylari anlatma, aktarma ihtiyaci hissetmiglerdir.
Bu sayede olaylari canli kilan edebiyat gecmisten
buglne faydalandig: alanlara tarihi de hi¢ ¢ilkmama-
casina eklemistir.

Bu parcada asagidaki yargilardan hangisine
deginilmemistir?
A) Edebiyatla tarihin ¢alisma alanlarinin birbirinden

farkh oldugu

B) Toplumun yasadig: tarihsel olaylarin anlatiminda
edebiyatin 6n plana ¢iktigina

C) Edebiyatin tarihle olan igbirliginin her zaman
surdugine

Edebiyatin tarihten anlatim agisindan yararlandi-
gina

E) Toplumlarin yasadiklan olaylann kalicihginin
edebiyat sayesinde gerceklestigine
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20. Veri; bir problemin ¢6zimuine hizmet edebilecek

21

her tar 6lgim, deger, olgu ve bilgi olarak tanimlanir.
Bilimsel anlamda veri toplamak igin sistemli bir streg
gerekmektedir. insanin gunlik yagaminda da énemli
bir yeri olan veri toplamanin bilimsel bir ¢caba sayi-
labilmesi icin verilerin arastirmanin amacina hizmet
edebilecek nitelik ve nicelikte olmasi, plani olmasi,
genel bir beklenti icinde yapilmasi, kaydedilmesi,
bilinen ve gerektiginde yenilenen surecleri olmasi,
gecerlik ve guvenirlik denetimi yapilabilmesi gibi
temel 6zellikleri de tagimas! beklenir.

Bu parcadan veri toplama yéntemi ile ilgili agagi-
daki yargilann hangisi cikarilamaz?

A) Toplanan verilerin glvenilir olup olmadig! belir-
lenmelidir.

B) Veri toplamanin insanlarin gunlik yasaminda da
onemi blyaktar.

Elde edilen veriler, arastirmanin amaclarini
degistirebilecek nitelik tasimahdir.

D) Toplanan her verinin dnceden gordlen ve bilinen
onemli strecleri olmahdir.

E) Herhangi bir arastirma igin veri toplamada plan-
lihk esastir.

(I) Gazeteler, yuzyillardir bize sunulan bilgi kaynagi
ve haber aracidir. (Il) Gazetenin, gelisim surecine
MO 4000l yillardan itibaren Mezopotamya'da bas-
ladig soylenir. (Ill) O dénemde kisileri ve toplulugu
ilgilendiren olaylar, pisirilmis kil plakalar Gzerine
kazilir ve sehrin belli yerlerine asilirmis. (IV) Boylece
insanlar yakin ve uzak gevrelerindeki bircok olay
ogrenebiliyormus. (V) Hatta tarihte firavunlarin gaze-
teden ¢ok cektigi bile sGylenmistir.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin hangi-
sinde deyim kullaniimistir?

Al B)lIl.  C)ll.  D)IV. @/
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22. Gunumiz insani, tiyatrodan tiyatroyu, siirden siiri | 24, Cok blydkti. Siyahti. Parlak siyah. Adam elini g

istemeye alismistir. Bu ylzden tiyatroyla siiri uzlas- daldirdikga ¢ikiyordu iginden. Benim @

tirmak isteyenler, ¢cok defa birini 6tekinin buyruguna var dedi kadin. Hig merak etme, bende hepsi var,
vermek zorunda kaliyor; sahneye ne sifatla ¢iktikla- dedi adam. Kadin, ben yalnizim, dedi. Adam, bir
rini seyirciye su veya bu sekilde belli ediyor. sey diyemedi. »

Bu parcada gecen “tiyatrodan tiyatroyu, siirden siiri Bu m&inde asagidakilerden hangisi @

istemek” soziyle anlatiimak istenen asagidakiler- A) Birden fazla Unsiz benzesmesi\/

den hangisidir? B) Unsiiz degismesi ./

@ Unsiiz ikizlesmesi
D) Unli dusmesi v/
E) Unla daraimasi v/

A) Mer tiriin kendi iginde kalmasi

B) Sanatin gesitli bakis acilanyla kisitianmamasi
C) Tiyatro ile siirin farkl nitelikler tasimasi

D) Sahnelenen eserlerde siire de yer verilmesi

E) Siirin tiyatrodan daha etkili ve gigli gorilmesi

23. 18. yuazyiln ortalarindan buyana "Serendipli | 25. Biraz igik girmez mi bu eve () Su pencereyi agsak

i | mi 6 Disansi soguk, igerisi sicak (,) dedi fisilda-
) yan kadin () Adam tekrarladi bir kez daha (;) Ama
Ug Sehzade"sl\iqsah'ndan yola ¢ikilarak taretilmig goremiyorum.

I Bu ciimlede ayracla belirtilen yerlere getiri-
lebilecek noktalama isaretleri asagidakilerin
hangisinde dogru sirayla verilmistir?

bir sézcidi var ingilizce’nin: Serendipity. Bu s6z-

1]
cik "Aranmakta olmayan degerli ve hoglanilan ARG @?) ALY
bir seyin insanin karsisina gikivermesi anlaminda OGO D) (7) (?) () () ()
kullanilir. Elbette aranmayan bir seyin bulunmasi EY™OOOWO
olacak sey dedil. Geﬂg@lelim aranmamayi o anda
v

aramakta olmamak ya da aranmasi gereken yerde
\'

aranmakta olmamak diye yorumlarsak birgok kisi-
nin bu "Serendiplilik"ten pay aldigini kestirebiliriz.
Serendip yagmuru benim de tarlama yagmistir
ara ara.

Bu parcadaki numaralanmis yerlerden hangi-
sinde yazim yanligi yoktur?

A) | Bl C)Il  D)IV @v




26. Gegctigimiz gunlerde Cin’in glineyinde yeni bir di-
nozor tlri kesfedilmis, uzun burnu olmasi sebe-
biyle bu yeni tire “Pinokyo Rex” adinin verildigi
duyurulmustu. Din de Arjantin’de uzun boyuniu
dinozor fosili bulundugu bildirildi. 9 metre uzun-
lugundaki dinozorun essiz bir fosil oldugu belir-
tiliyor. Kendi familyasinin en ki¢uk hayvani ola-
bilecegi distnllen hayvanin 140 milyon yil 6nce
yasadi§ belirtiliyor. Tasil bilimci Pablo Gallina,
bu fosilin bulunmasinin heyecan verici oldugunu
belirtti. Dinozorun agirh§inin hentiz saptanamadi-
gini, vilcudunun ¢ogunlukla boyun ve kuyruktan
olustugunu soéyledi.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han-
gisi yoktur?

A) Ogretici anlatim

B) Nesnel yargilar

C) Dolayli anlatim

u$sel anlatim

E) Sayisal verilere dayanan anlatim

27. Haydarpasa Garr’'nda
1941 baharinda
saat on besg
Merdivenlerin Gstinde gunes
yorgunluk

ve telas
Bir adam
merdivenlerde duruyor

bir seyler dugunerek
Zayf
Korkak
Burnu sivri ve uzun
yanaklarinin tsti gopur

Bu dizelerde asagidaki anlatim yontemlerin-
den hangilerine bagvurulmustur?
@ Betimleme - Oykileme
B) Aciklama - Betimleme
C) Tartisma - Agiklama
D) Tartisma - Oykilleme
E) Betimleme - Ornekleme
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28. Cocuktum. Evimizin kedisinin éniine aynayi koy-
dum. Hayvan, kendi gorintGsunu elbette bagka
bir kedi sandi ve evin igine girmis bu “rakibe” 6nce
tisladi. Bir siire sonra gordiigu seyin tehlikesiz ol-
dugunu digiinmas olmali ki ona yavas yavas so-
kuldu “aynadaki 6bir kedi"yi kokladi. Aradaki kay-
gan zemini fark etti bunun deneyimleriyle bildigi
pencere cami gibi bir sey oldugunu anladi, aynayi
tirmaladi, durdu, inceledi. Bir daha, bir daha tir-
maladi, sonra gozuni “Obur kedi"den ayirmadan
patisini aynanin arkasina soktu ve ona dokunma-

ya caligti.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidaki veri-

lenlerden hangisi yanlistir?

A) Olay icinde yasatma amaciyla yazilan bir oy-
kidlemedir.

B) Olaylar, olus sirasina gore verilmigtir.

C) Yinelemelere bagvurulmustur.

D) 1. kisili ve IlIl. kigili anlatimlara bagvurulmusgtur.

ciklama ve kargilagtirma yontemlerinden ya-
rarlanilmistir.

29.

() Bundan sonra her gin Maria Puderle bulu-
sup gezmeye basladik. (ll) Birbirimize soyleye-
cek seyleri ilk aksam bitirmig degildik. (lll) Her
zaman kargilagtigimiz insanlar, manzaralar bize
ne kadar benzer oldugumuzu anlama imkan veri-
yordu. (IV) Birlikte en ¢ok miizelere ve resim ser-
gilerine gidiyorduk. (V) Bana tablolardaki gizimler
hakkinda bilgiler veriyordu. Silat
Yafen

Bu pargadaki numaralanmis ciimleler icin aga-
gidakilerden hangisi sdylenemez?

A) |. cimlede igaret zamiri vardir.

B) Il. cimlede belgisiz zamir vardir.

C) . cimlede sahis zamiri vardir.

D) IV. cimlede iyelik zamiri vardir.

@v. camlede ilgi zamiri vardir.
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30. Asagidaki cumlelerin hangisinde tamlayani
dismiis bir isim tamlamasi vardir?

A) Bu hayatta sevgisiz hi¢bir insan yasayamaya-
cagdi icin bir hayat arkadas! buluruz.
B) Eski yazilari okutmak igin bir adam tutmak
@ gerektigini bize mizeci sdyledi.
C) "Aklmdan gegenleri sana anlatmay: ¢ok ister-
dim fakat su an uygun bir zaman degil.

D) Uzun uzun disindld ve bu karara vardigini
bize gegen aksam yemekte sdyledi.

E) lyisine, kétisiine bakmiyordu aldi§i meyvele-
rin ¢lnk{ bunlarin hepsi, onun igin gizeldi.




L I. Ortodokslar himaye altina alma
Il. Acgik denizlere cikma

Itl. Balkan uluslanini kigkirtma

18. yiizyildan itibaren Osmanli - Rus iliskileri lizerin-
de Rusya’nin yukaridaki politikalarindan hangilerinin
belirleyici oldugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve Il L vell

2. Lale Devri'nde Avrupa’ya gonderilen gegici elgilerin
siyasi ve kiiltiirel gozlemlerini raporlar halinde padi-
saha sunmalarinin asagidakilerden hangisi lizerinde
etkili oldugu savunulabilir?

A} Avrupa tarzi islahatlarin yapilmasi

B) Yenigeriler'in askeri islahatlara onculik etmesi
C) Azinhklarin devlete baghliginin artmasi

D) iltizam sisteminin yayginlastiriimasi

E) Padisahin yetkilerinin artirilmasi

3.

5.
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17. yiizyilda Osmanh Devleti’'nde ekonominin bozul-
masinda asagidakilerden hangisinin etkisinin oldugu
savunulabilir?

&7 Kapikulu ordusunun asker sayisinin artiriimasinin

B) Osmanli Devleti’nin en genis sinirlarina ulagsmasi-

nin
C) Maisliman olmayanlara da toprak dagitilmasinin

D) Bazi topraklarin, elde edilen gelirlere gore timar-
lara ayrilmasinin

E) Yonetimde devsirme kékenli devlet adamlarinin
sayisinin artmasinin

XVII. yizyill Osmanli Devleti'nde tip, astronomi, edebi-
yat, tarih, glizel sanatlar vb. alanlarda onemli eserler
verilememistir.

Bu bilgiler Osmanl egitim sistemiyle ilgili;

I. duragan bir donemin basladigi,
il. pozitif bilimlerde 6nemli gelismelerin yasanmadi-
g,
IIl. Avrupa’nin gerisinde kalindiginin farkedildigi

durumlarindan hangilerinin gostergesi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz 1l ,ﬁ‘)'l ve |l

D) lvelll E) Il ve lll

Asagidakilerden hangisi istanbul isyanlarinda ekono-
mik nedenlerin etkili oldugunu gosterir?

A) Merkezi otoritenin zayiflamasi

B) Valide sultanlarin ve saray agalarinin devlet yone-
timine karigmalar

9}’ Kapikulu askerlerinin maaslarinin diisik ayarli pa-
ralarla 6denmesi

D) Yeniceri Ocagi’'nda “Devlet, ocak icindir.” anlayisi-
nin ortaya ¢ikmasi

E) Eyaletlerde devgirme kdkenli yoneticilerin halka
baski yapmalan



6.

g

8.

IV. Murat’in, devletin durumuyla ilgili Kogi Bey ve Ka-
tip Celebi’ye raporlar hazirlatmasi Osmanli Devleti’y-
le ilgili asagidakilerden hangisinin gostergesi olabilir?

&) Devlet kurumlarinda bozulmalar oldugunun
B) Avrupa’nin gerisinde kalindiginin
C) Gelirlerin giderlerden gok oldugunun
D) Uluslarasi diplomasiye 6nem verildiginin

E) Yonetimde Bati tarzinda yenilikler yapildiginin

Fransa’'min 1798'de Osmanli topragi olan Misir’i isgal
etmesine ingiltere ve Rusya tepki gostermistir.

Bu durum Osmanh Devleti’'nin asagidakilerden han-
gisini uygulamasini kolaylastirmis olabilir?

A) Azinhklara hosgorull davraniimasini

$ Denge politikasi izlenmesini

C) lidari yetkilerin tek elde toplanmasini

D) Bogazlar'in uluslararasi statiiye kavusturulmasini

E) Misadere sisteminin uygulanmasini

Lale Devri’nde 6zellikle bagkent istanbul merkezli ol-
mak lizere eglence hayatinin yayginlagmasinin Os-
manh Devleti'nde asagidakilerden hangisine neden
oldugu savunulabilir?

A)
B8]
Q)
D)
E)

Avrupa'yla siyasi iliskilerin gelismesine
Yonetime karg! hosnutsuzluklarin artmasina
Anadolu’da Celali isyanlarinin baslamasina
Islahatlarin halk tarafindan benimsenmesine

Denge siyaseti izlenmesine
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9. Belgrat Antlagsmalari’nda barig icin arabulucu olan Fran-
sa, Osmanl Devleti’'nden Kudiis'teki Katolik Hristiyan-
lar'a ait kutsal yerlerin idaresini almis ve padisahlarin
saltanati boyunca gegerli olan kapitilasyonlarin stirek-
li hale getirilmesini saglamistir.

Bu durumun Osmanl llkesinde Fransa’nin agagida-
kilerin hangisinde verilen alanlarda etkinligini artir-
masina olanak sagladigi savunulabilir?
A) Ekonomi - Egitim
B) Kultarel - Askerlik
4] Din - Ekonomi
D) Mimari - Askerlik
E) Yonetim - Din
10. Sultan ll. Ahmet déneminde ilk kez Paris, Viyana, Mos-

kova ve Varsova'ya elciler atanmis; elcilere yalmzca dip-
lomasi ile degil, gittikleri tlkelerin toplum ve kiltir ha-
yatiyla da ilgilenmeleri ve raporlar hazirlamalari tali-
mati verilmistir.

Bu faaliyetler;

I. genisleme siyasetini devam ettirme,
Il. Avrupa’daki gelismeleri takip etme,

ill. azinhklara siyasi ve sosyal ayricaliklar tanima

amaclarindan hangilerine yoneliktir?

})’Yalmz I

E) 1l ve lll

A) Yalniz | C) Yalriz lll

D)lvell



)

|

I.(-) . (-) > 0 dogru 6.
II. (+) +(0) > 0 dogru
Il (+) — () > 0 dogru Cevap: E k=2
A(—2,0)ve B(6,0)
, -2.6=-12
y=3x+1
r=-—i =i=2 7. ‘“y
2a 2
y = 3x + 1denkleminde (a, 2a) 3248 _a2
x=2igink=7=T(2,7) >
4-8+2p—1=7 delb a +2a-8=0
T(r, k) 2p=12=p=6 / o \ > X a=-4-a=2
A=4%=16
~4+1 -B%5 L |
I N O B 4 8. fx)=a-(x—x)-(x-x)
Cevap: D f(x)=a-(x—1)-(x—3)
(0, —6) igin =6 = a(—1) - (—3) = a = —2 olur.
f(x) = —2(x — 1) - (x — 3) = f(x) = -2 — 4x + 3)
f(4) = —2(16 — 16 +3) = —6
f(f(4)) = f(—6) = —2(36 + 24 + 3) = —126
r = —3 kollar asag yonlu oldugundan [—3, «)
araliginda azalandir. Cevap: E
9.
-3
A(OTA) =2fT= I
AY . _ J-—F—g»-— I—,
I. 3= (—3) =6 dogru. r=5veT(5 —3) o) . X
\ Il T(0, —9) yanls. f(x) =a-(x _5)2 —3
3\ 0o 37 62i =27 dogru. (0,0) igin
2
Cevap: D O0=a-(—5" -3
P (=5) 6. -9)
_9 a=—3—
25
3 2
fx)=—(x—-5" -3
(x) 25 (x—5)




[ 11. SINIF FEN LISESi STS GOZUMLERI

10. 1K) olsun.
6.k | :
A(OTA) =—=—=36 1
k=12veT(3,12)  P(o, y)\
f(x)=(x—3)2+12 T
X =0igin
y=9+12 =E
y =21 BB A T
x2_6x+p=0_—.gA=OOImﬂ||
(-6)°~4-1.p=0
36-4p=0
4p=36=p=9
12.

x2+5x+p=x+1
x2+4x+p—1 =0=A <0olmal
42-4.1.(p-1)<0
16—4p+4 <0
20 < 4p
5 < polup (5,c0) dur.

13.

14.

15.

y=x2+x+5parabol0n[]n
y =—x + 1 dogrusuna en
yakin noktasi y = —x + 1
dogrusuna paralel olan

y = —x + k dogrusunun
y=x2+x+5paraboli]ne
teget oldugu noktadir.

x2+x+5 =—x+k

x2+2x+5~k =0
A =0olmall
4-4.1(6-k)=0=24-20+4k=0=>k=4

%’ + x+ 5 =0 parabolt ile y = —x + 4 dogrusu ortak ¢o-
zulr ise

y=x2+x+5

2
X +Xx+5==x+4

XC+2x+1=0=(x+1)2=0
x=—1y=5 (—1,5)

x tane 1 TL zam yapilirsa;

Bufenin gunlik kazang fonksiyonu f(x) olmak uzere,

f(x) = (4 +1-x)-(100 — 10x)

f(x) = 400 — 40x + 100x — 10x°

f(x) =—1 0x2 + 60x + 400'n0n tepe noktasi T (r,k) olsun.
r=:—:g =3 = xdir.

Mesrubatin Fiyati =4 +3=7

f(f()) =0= f(x)=—5 f(x) =—1 f(x) =4
| I | |

—5,-14 -3 —2,—4 1




[ 11. SINIF FEN LISESi STS GOZUMLERI

16.

17.

18.

19.

f(3) —f(—1) hE
3—-(-1)
27+3p—(-1-p)
; :
28 +4p =20
4p =—8
p=—2

f(x) daima artan bir fonksiyon ise [a, b] araliginda

maksimum noktasi (b, f(b)) noktasidir.
3b—4=>b
2b=4

b =2 olup maksimum degeri =2 + 3 = 1'dir.

A(ABC)=%-12-20-sina

12
E

72

20

6 (Hepsi dogrudur)

1 2.20.2
2 5

20.

.2
.COSX —Sin“X
secx - cosx — sin“x N 96{:1
cossx cos X

1 ~ sinx r cos>x

cos X COS X

1
= =secx

CosX




[

19. Asagdida verilen esitliklerden kag tanesi dogrudur?

| sin(—-2x ) = cos2x
2
I cos(s—n+3x):sin3x
2

. tan —?’Hx | = —cotx

IV. cot(2m —6x)=—cotbx
V. cos(13m—4x)=—cosdx
A n
VI lan(——s-'—+x)=—cotx
2
A) 6 B)5 C) 4 D)3 E)2

20. Tanimli oldugu arahkta

. 2
Secx -cosx —sin X

COSBX

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) secx

D) cosecx E) tanx
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21 OADC bir dikddrtgen
cly—2 o loc|=12cm
12| IS |oA|=9 cm
' |AB| = x
Sd A S fs x=/V~9= 6

Sekildeki E, D ve B noktalari O merkezli ceyrek cem-
berin Gzerindedir.

Buna gore, x ka¢ cm dir?

A)10 B9 C)8 D)7 ®
22.p__E F 2 ¢
(} |IFC|=2 cm
203|/ Ak B i

A L[ G B
Sekildeki [AB| capli yarim cember, ABCD dikdort-
geninin [DC | kenarini E ve F noktalarinda kesmek-

tedir.

Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani ka¢

em? dir?
A) 32 B) 3243
D) 1642 E) 8V6
e K

= /6[_7



A%

" rzb

Yarigap! 6 cm olan

O merkezli gemberde
A, C, B dogrusal
IAC| =
IBC| =1cm

9cm

Yukanda verilenlere gore, |OC| = x kag cm dir?

A) 2V5

B)5

E) 442

J6-25th "

[AB ve [AC, O mer-
kezli cember yayina
tegettir.

m(BAC) = 120°
|AB| =2 cm

olduguna gore, gemberin yarigapi kag cm dir?

A) 3 @ C) 4 D) 3+2 E) 2V6

: ol
.x_ D ‘x_ A
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O merkezil
cemberde

CD LOA
|OD| = |AD|
|ICD| =2V3 cm

ceyrek

Yukarlda verllenlere gore, |OB| = x kag cm dir?

Vp2 . C) 3v2

Yukarida verilenlere gore,
cedir?

@35

B) 40

C) 45

D) 2+5 E)5

O merkezli gemberde
A

m(OCA) = 25°

|AB| = |OC|

60-25435

o
m(BAC) = x kag¢ dere-

D) 50 E) 55



27.

1l
A B "

O merkezli [BC] ¢apli yannm gemberin PD keseni, BC
dogrusun kildeki gibi A noktasinda kesmektedir.
AD| = |BO})ve m(PAC) = 18° olduguna gére,
m ="a kag derecedir?

B) 54 C) 57 D) 60 @5

LA rsu=t€

24126
=63

A) 51

ABC Ulcggeninin ic teget
cemberi veriliyor.

m(ADE) = 55°
g
m(ACB) = 60°

X=(80
~ {5

65

olduguna gore, m(D??»’] = x kag derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D@

E) 70
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ABC iggeninin i¢ te-
get cemberi veriliyor.

|AB| = 12 cm
IAC| = 14 cm
IBC| = 10 cm

olduguna gore,
|BE| = x kag cm dir?

D)6 E)7

5
ur
LT

[AB] gapli yanim gem-

30.
berde
|AE| < |EB|
CE L AB, DF L AB
; = ‘b F-iF1B IECI=4br |DF|=3br
3 ! [FB| =1 br
Yukarida verilenlere gore, |EF| = x kag br dir?
A)5 B) 6 @ D)8 E)9
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( Fizik: 10 - Kimya : 10 Biyoloji: 10)

I. Diusey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan 2 kg
kitleli bir cisim 4 m/s hizla firlatiliyor. Cisim, kesikli ¢izgi
ile belirtilen yériingeyi izleyerek yolun L noktasina sa-
bitlenen sikistinimamig yaya carpiyor. Cisim, yay sabiti
20 N/m olan bu yayi en fazla 0,2 m sikistirdiktan sonra
duruyor.

k=20 N/m

'

|
I
{
2

- yer (yatay)

Buna gore, cisim yerden en fazla ka¢ cm yiikseklige
cikabilir?
(Surtinmeler 6nemsizdir ve g = 10 my/s® aliniz.)

A) 72 B)74 C)76 78 E)80
,O
/_L/I.ql ni_/,@.(o(t)lf 2.0.h.

1?}‘:::20\4
h= +3 :::‘Ol"\',z2 o

\©

2. Yatay yol iizerindeki cisim sekildeki gibi egik olarak fir-
latildigi anda, ylksekligi 6nemsenmeyen araba verilen
konumdap_ ZQ-mfs"hk"ﬁTzle gegciyor.

yatay yol

o~
Siurtinmeler énemsenmedigine gdre, cisim yere
distligli anda arabaya gére konumu nedir?

(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8; g = 10 m/s?)
A) Arabanin iginde

B) Arabanin tam 6nlnde

C
D) Arabanin 30 m éniinde
‘E’)/ Arabanin 30 m arkasinda

fuqu= 3T .
x'lh--'.‘ S,IOJbOM .

Arabanin tam arkasinda

)
)

Dusey kesiti sekildeki gibi clan yolun yalmz LMN bél{-
mi sdrtinmeli olup, strtinme kuvveti yol boyunca
sabittir. K noktasindan E kadar kinetik enerji ile gegen X
cismi egik dizlemin P noktasina kadar ¢ikabilmekte ve
geri dénuste M noktasinda durmaktadr.

K L M N

Buna goére, X cismi K noktasindan ka¢ E kinetik
enerji ile gecerse, R noktasina kadar cikabilir?

E)6

E- 2F$'x ‘Né\h . ?'— E sx=(7”“g|"
,\.Zj\,\:ps.)(_ ?= thjl,‘

-

—_—

£ =
o szhd\f\.

4, Kitlesi 2 kg sekildeki cisim K noktasindan ilk hizsiz
harekete gegiyor. Cisim yaya carparak yayl en gok Xx
kadar sikistiriyor.

.. T2 kg
K
80 cm
k:_200 N/m
yatay - L L. wPLSAS VA RARNGRANANLY
Buna gére, x ka¢ cm'dir?
(g = 10 m/s°)
A) 20 B)25 C)30 D) 35 \.40
\°° L
2.10.08 =/J£/.240-)L
I -xL =g\e =)A=5 O g
|=®



5. Hava direncinin 6nemsenmedidi bir ortamda K ve L ci-
simleri O noktasindan sekildeki gibi firlatiliyor.

s
i

yer

K'nin yatayda aldig: yol Xyes Lninki de X, olduguna

X
gore, —K orani kactir?
X
(Bélmeler esit araliklidir.)
1 3 4
A) — o G)1 D) — E) 2
) f - ) ) 3 )
4= bsa Ye=Lk & _4
— 9 —
L o=lsna Xe = ‘1 "
loo = 202 .x
X:O,’)\ e
\e= . 1
e ?’L/ac .kQD
| = —_— 2-6_

rekli yola paralel olarak uygulanan mg buyukligindeki
F kuvvetiyle hareket ettiriliyor. Cisim sarttinmeli KLM

yolunun K ve M noktalarindan v hiziyla gegiyor.

Wﬂd ﬁdLTl-JLw -—-JJ l/\-”CSL, l%

Cismin M noktasindaki potansiyel enerjisi E oldu-
guna gore, sirtiinmeye harcanan isi enerjisi ka¢ E
dir? (sin30° = 0,5)

A) 1 B)% %
M‘jb\'f‘-o-ﬂolﬂ—-mdhf-_[.mmx / HJLI &
Ao
..im‘t 2"‘1(3\/\
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7. K noktasindan sekildeki gibi v hiziyla yatay olarak firlati-
lan bir cisim L noktasinda yere carpiyor.

% = 2 olduguna gore, x ka¢ m'dir?

(g=10 m/s® Strtinmeler dnemsizdir.)

A) 1,4 \5/1,6 C) 1,8

D)20 E)24
l,\;'?’_)_c_‘f - ,.—_i?_'f
o1+ L
o = 7/ b=y %=1 g_,/f_
%
,\,15

8. Kutlesi 10 kg olan bir cisim esneklik sabiti 200 N/m
olan yayin ucunda sekildeki gibi dengededir.

10 kg

oo
Buna gére, yayda depo edilen esneklik potansiyel

enerjisi kag |'dir? (g = 10 m/s?)

W5 B)50  C)75 D) 100 E)125
= Qﬁ*"\ /2( / 63

Ol)
K=" - =FOem

9. Esneklik sabiti 100 N/m olan bir yaydaki gerilme kuvveti
40 N'dir.
Buna gére, yayda depo edilen esneklik potansiyel
enerjisi kac J'dir?
A) 2 B) 4 ‘D(a

C)6 E) 10

(O = (e0.x 'Ef'—L (0Q. (Q\&)

L Fesiy]

= 1 4c =¥
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10. 1 kg kitleli bir cisim sekildeki gibi egik dizlemin K
noktasindan serbest birakildiginda yay sabiti 200 N/m
olan yay en ¢ok 10 cm sikigtirabiliyor.

Buna gore, cisimle egik duzlem arasindaki sirtin-
me katsayisi kactir?

(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8; g yn/sz)
A)02 B)03 C)04 ) 0,5
o2

_ L (09"
-

B 8.5 =2

A:__—"[X :L-(JO-O;Z

E) 0,6
0.5

110)4 [s.05
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1. e  Kritik Sicakhk =~ Kaynama |
°c) Sicakhg (°C) |
BB e e 1
[0 ] eed 100
CH, 824 ~164 |

Yukandak; tabloda bazi gazlarnn kritik sncakllklan ve
kaynama sicakliklarn verilmigtir.

Buna gore;

I. Oda sicakhginda H,O buhari basing artirlarak
sivilagtinlabilir. .~

Il. Kritik sicaklik gazlarin tlrine bagh olarak degi-
Sir. ;

Ill. Normal ko%glarda CH, gazi bas(?nq:la s“lwlastm-

lamaz. \/ Xs
IV. Oda sicakhginda CO, gaz: yuk eﬂ< basmq: altin-
da sivi hale gehnlemez_

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) | ve Ill C)livelV
I, 1lve lll E) Il Il ve IV
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Joule - Thomson olay! sirasinda asagidakiler-
den hangisi gerceklegmez?

A) Gaz hacminin artmasi ~J o
B) Molekullerin hizinin dasmesi

@Molekul sayisinin azalmasi
D) Gaz basincinin azalmasi

E) Molekullerin sicakliginin azalmasi

13. G BT |
L Lce,® cHa®
I N, &4lO,R
M HO  HS WO > Wd e,
A\ o L, dala &€

Yukarida verilen gaz halindeki madde ciftlerinden
hangilerinde A maddesi B maddesine gére daha ide-
ale yalandir? (H: 1, C: 12, N: 14, O: 18, S: 32, Cl: 35)

A) Yalniz | B) Yalmz Il @ ve ll
D)l ve Il E)l,llvelll
1A, Y
31 &'
A \OC

14. Kiritik sicaklik degeri ve altindaki sicakliklarda davranisia-
n gazlar gibi olan, ancak sikigtinldiginda belirli bir basing
degerinden sonra sivilagabilen akigkanlara buhar denir.

Buna gore kaynama noktasi —164°C, kritik sicakhg
-82°C olan CH , 9az! asagidaki seceneklerde verilen

sicakliklardan hangisinde buhar olarak bulunur? ; K
A)-178°C B) -164°C @—88°C o | {o(‘
D) -80 E) -20
- 3%
—§2 4,

5
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Yukarida verilen gazlarin ideallikten sapma miktarlan

arasindaki iliski asagidaki seceneklerden hangisinde
dogru verilmistir? (H: 1, C: 12, N: 14, O: 16)

A)l=11> I @I|>|>m CMi>1>1
D)l > 1=l E)I> 1>l
e O
T S g
16. I. H,—He e
1. CHSOH—Hzo

17.

Yukarida verilen madde c¢iftlerinden hangilerinin ka-
ristirlimasi ile ¢ozelti olugur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E)I, Il ve lll
co, & HE CHLOHT
NO ¢ BHy

Bir X maddesi yukanda verilen maddelerden sadece (¢l
ile ¢ozelti olusturabiliyor.

Buna gére, X maddesinin asagida verilen maddeler-
den hangisinde ¢6ziinmesi beklenemez?

CeH C) CHCl;
66 3
D) CH4COOH-,

B)H,0 ?

E)NF, 7
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o) v,
{ {
8., N 4o O
HHH H H
AL = AN
A :F: H t
. B ile H-C-H
F: F 2]
9 i
y - o
m. S. e O
H H H H
Verilen madde ciftlerinden hangilerinin birbiri
icerisinde ¢éziinmesi beklenir?
A) Yalniz | B) lvell _ C)lvell
D) Il ve Il @ Il ve il
19. |. Boyaya tiner katiimasi C’i\l’\ adorad
s -~ f"/Z“:Ll/-\AA—‘;‘
Il. Sekerin suya atilmasi A
ll. Buzun suya atilmasi o AN
Yukandaki olaylardan hangilerinde ¢6zinme
olayi gézlenmez?
Al llvelll B) lvelll C) livelll
D)lvell ((E)yYalmz Il
o\ &)
o L
20. . B,
e K X
Batm . T 4am
X gazi I Y gaz

Sekildeki sistemde kaplar arasindaki K muslugu sa-
bit sicaklikta agildiginda kaptaki toplam basinc ve
Y'nin kismi basinci kag atm olur?

: Ptoplam PY _‘__{_{__ < l
@ 56 gy TR

B) 28 1.4

&) . 5p A T AL 2, A

D) 56 32 - By L =%

E) 28 2,4 /



21. iskelet kasinin mikroskobik yapisi asagida gematize

edilmistir.
Aktin
Miyozin |
- —————— ) |
|
Z gizgisi Z gizgisi
e e
A bandi
H band
LAt

Sarkomer ~————
| bandi

Bu kasta Z cizgilerinin birbirine yaklasmas: duru-
munda,

I. Aband degismez.\/

Il.  Kasin hacmi kaguldr.

Ill. H bandi kaybolur. g

olaylarindan hangileri meydana gelir?

A) Yalmiz |

@lvem
i My’e.‘n Q—Homch) bo(f A@\‘Srm_%.
II- ey hacmi Brme .

L Serlone~ b%jq k.;a!cl@‘:ﬂdc«
H bad, l:a.JJ_-er-—

B) Yalniz Il
E) I llvelll

C)lvell

22. Kemiklerin dig yuzeyinde bag dokudan olusan bir
zar bulunur. Buna kemik zan veya periost denir.
Periost ile ilgili olarak agagida verilenlerden
hangisi yanligtir?

A) Butin kemik cesitlerinde bulunur.

B) Kemiklerin enine buyumesini saglar.

C) Kemik dokuyu besleyici rolu vardir.

D) Kinlan kemiklerin onarimasinda goérev yapar.
@ Uzun kemiklerin boyuna buyumesini saglar.

Feriss il epyit ptg\

bojm NGO ) jqﬁ
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23. insan kulag: ile ilgili agsagidaki bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) Otolit taslan tulumcuk ve kesecikte bulunur.

(B)) Korti organi orta kulaktaki yanm daire kanalla-
rinda bulunur.

C) Kulak zan ses dalgalarini, ses titresimleri hali-
ne getirir.

D) Ostaki borusu kulak zarinin her iki yanindaki
basincin dengelenmesini saglar.

E) isitmede esas fonksiyonel yapi korti organidir.

Kor-}-.‘ e lLula‘C+a kgiqh_ff /Cd\ﬂ(dq

buliar

KO \gu (xeﬁep“\%')‘rle/“ C;Q.‘D-Jk
r—ulu‘.

//:7

24. Kotu kokulu bir odaya giren bir kisi, bu kokudan
baslangigta rahatsiz olur. Ancak bir stre sonra bu
rahatsizlik ortadan kalkar.

Bu durumun ortaya gikmasi,
Aoku reseptorleri yoruldugu igin, kétl koku
algilanamaz hale gelmistir.

Il. Koku verici maddeden kaynaklanan uyar sid-
deti esik degerin altindadir.

Ili. Koku reseptorlerinin yapisi bozuldugu igin ko-
ku algilanamaz hale gelmisgtir.

faktérlerinden hangileri ile agiklanabilir?

Yalnlz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) Il ve Il



25. Kemiklerdekituz orani yaglanmaya bagh olarak yan-
daki gibi deg@isim gecirmektedir.

4 Mineral orani

Zaman

Bebeklik... —= _.Yashlik

Bu durumda, insanlardaki yaglanmaya bagh ola-
rak kemiklerin esneklik orani agagidakilerden han-
gisindeki gibi degisir?

A) $Kemik esnekligi

@ Kemik esnekligi

Zaman Zaman

Bebeklik —e Yaslilik

Bebeklik — Yasliik

C) Kemik esnekligi D) Kemik esnekligi

Zaman Zaman

Bebeklrk —= Yashhk Bebeklik —s Yaslhlik

E) Kemik esnekligi

Bebeklik —== Yashik

\/oi o+t ca faor~qalll fa dde

q’&allr.
=+, esnelkll origlir.

..S'e«-+l

26. Oynar eklemlerde;
.  sinoviyal sivi,
Il. eklem kapsull,
l. ligament o
yapilarindan hangileri bulunur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C)lvell

@. Ivelll
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27. insan kulaginin yapisi asagida gosteriimis ve bazi bélam-
leri numaralanmistir. Yar o heibng.

| eraller

il ku[alt
kemikeilde

V _c;bba:jat
Eaat,

>,
— )(IL‘.&_ v Sstaler

Buna gore numaralandlrﬁn‘% kisimlarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

Lo rsu

A) 1 nolu yapi kulak kepcesi olup, ses dalgalanni toplama-
da gorevlidir.

B) Il numaral yapi beyincik ile beraber insanlarda vicut
dengesinin saglanmasinda etkilidir.

C) Il numaral kisim dis kulak ile orta kuladi birbirinden
ayiran kulak zandir.

D) IV nolu kisim yutada acgilan dstaki borusudur.
V ve VI nolu kisimda kemore!

=
Lutiiqu;ikl@
k.@w@d'qo‘l‘g"d*‘pk#‘

ptorler bulunur

<k r't- )

{a"_.i'-

28. Corbanin tadimi almakta zorlanan bir insanla ilgili,
I. Dildeki tat reseptorleri yorulmustur. \
Il. Burnu tikali olabilir. v~
IIl. Papillalar zarar gérmus olabilir. v
yargilarindan hangileri soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yainiz Ill

@. I ve lli

D) Itve lll
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29. Asagida bazi kemik cesitleri verilmistir. 30. insanlarda isitme olay: sirasinda cevreden gelen ses
dalgalari,
ip y l.  kulak yolu,
- p— Il. oval pencere,
— sy . gekic, ors, iizengi kemikleri, 2.
JT IV. korti organ (1
.,’; Yass:)kemik yapilarindan hangi sira ile geger?
iz ksl ALV, 10, 1 B) IV, I, I, i CRRRY
/ Dymw v E)yum, i, v |
oy %
A T
’ i »
Duzensiz kemik L v Klsa- kémik

Bu kemik gesitleriyle ilgili,
. b2 ve gévdede bulunma,
Il. sert kemik doku iqerme,‘{.-) G4 on enillode

lll. kan hiicresi Gretme _~ bl
ozelliklerinden hangileri ortaktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

@)t ve I E) I, Il ve Il
= Eol e baclbifals Lemitls - Sxe

Sc’fﬂdcaki a
T P Dnewt o Givee
i lcemi e Cenilclrn'






